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Päättyneen lakon 
jälkeen

Järjestyneen työväestön jouk­
kovoima näkyy pakottavan työn­
antajat tekemään työväestölle 
myönnytyksiä jo niilläkin aloilla, 
joilla sellaisille on näihin saakka 
vain naurahdeltu ja milloin ovat 
olleet hiukan vakavampaa laa­
tua, paljastettu joitakin tuliluik- 
kuja ja ajettu vaatijat tiehensä.

Nyt on saatu voittoja, tosin 
pieniä, mitättömän pieniä siihen 
verraten mitä nykyiset elintar­
peitten hinnat edellyttäisivät, 
mutta sittekin voittoja. Ja mik­
si saatiin voittoja? Ei suinkaan 
isännistön hyväntahtoisuudesta. 
Ei suinkaan muusta syystä kuin 
työväestön lujan yhteenliittymi­
sen takia. Kaikki lähtivät vaa­
timuksia tukemaan ja niin saa­
tiin voitto.

Mutta voiton saaminen edel­
lytti jo järjestön perustamista 
Taistelun käyminen edellyttää 
aina taistelujärjestön muodosta­
mista. olipa kyseessä sitte tila­
päinen taistelu tai sellainen jota 
on jatkuvasti käytävä. A*

Ja tässä oli kyseessä taistelu 
jota ei vielä ole loppuun suori­
tettu, taistelu jonka ensimäinen 
niin sanoaksemme onnistunut ot­
telu on juuri päättynyt, mutta 
jota seuraa välttämättä uusia 
yhä suurempia otteluita, ja nii­
den varalta on varustauduttava 
siten että nyt muodostettu tais- 
telujärjestö säilytetään ja sitä 
vahvistetaan kaikin keinoin.

'Puutavaratyöläiset saavuttivat 
voiton järjestymällä Unioon ja 
esittämällä vaatimuksensa järjes­
tyneenä joukkona. Mutta kun 
taistelu ei ole loppunut, niin 
Untostakaan ei ole luovuttava, 
vaan kävtävä sitä vahvistamaan

yläpuolelle jonkun toisen osan 
elintasoa saa olla union tehtävä­
nä, alituinen pyrkimys poistaa 
kokonaan se taso mikä kulloinkin 

alin.on
Puutavara työläiset ovat huo­

manneet järjestymisen merkityk­
sen kautta lännen ia jokaisen 
heistä tulisi siis käydä tarmolla 
tukemaan järjestöään. Jokainen 
voi saada tässä suhteessa tavat­
toman paljon aikaan sillä perin 
pikku tempulla, että itse liittyy 
järjestöön. Niin, siinä se on 
koko se sanomattoman vaikea 
tehtävä. — jos jokainen sen ot­
taa omaksi tehtäväkseen. Mutta 
kun on vielä niin paljon niitä, 
joilla on vallan väärä käsitys 
union tarkoituksesta, jää niiden 
tehtäväksi jotka sen jo käsittä­
vät, selittää se niillekin jotka täs­
sä suhteessa ovat vielä jälessä. 
la kun aina ja kaikkialla kehoite- 
taan työläisiä liittymään järjes­
tikin, seuraa siitä ihan itsestään, 
että jokainen viimein liittyy sii­
hen ja puolestaan tekee parhaan-

Me tiesimme sen. Ja me olem­
me onnelliset huomatessamme 
ensimäisen viestin ratkaisevasta 
Saksan työmiesten kannanmuu­
toksesta. Pietarin toimiston säh­
kösanomasta käy selville, että 
'Saksan valtiopäivillä äänestettä­
essä ylimääräisen sotabudjetin 
johdosta, kaikki sosialidemökrati- 
set edustajat äänestivät uusia so- 
tamäärärahoja vastaan.

Eräät sos.-dem. edustajat — 
muutama kymmen koko luvusta 
111 — jo aikaisemmin nykyisen 
sodan aikana olivat siksi mie- 
hekkäitä, että uskalsivat äänes­
tää sotamenoja vastaan. Mutta 
jos mainitussa tapauksessa kaik­
ki Saksan sos.-dem. valtiopäivä- 
miehet yksimielisesti äänestivät 
sotaa vastaan, niin sellaisen il­
miön todellakin näimme ensiker­
ran.

Ei saa erehtyä. Tämä on val­
lankumous, ei saksalaisten työ­
miesten nouseminen AYiihelmiä, 
ei Saksan valtaluokkia vastaan. 
Ei, tämä on vain vastalause sotaa 
vastaan.

Mutta toisin ei voinut vielä ol­
lakaan. Me olimme saattaneet 
toivoa kansanvaltaista vallanku­
mousta Saksassa ja Itävallassa 
tapahtuvaksi. Mutta meidän ei 
tarvinnutkaan odottaa sen pikais­
ta toteutumista. Täytyy ottaa 
huomioon Saksan elämän erikoi­
set ehdot, sen poliittiset olosuh­
teet, sekä eri luokkien välinen 
suhde.

Niin ripeän kansanvaltaisen 
vallankumouksen tapahtuminen 
kuin Venäjällä, olisi hyvin vähän 
luultavaa Saksassa.

Siellä, vaikka onkin keisari 
hirmuvaltaisille taipumuksilleen, 
vaikka suurtilalliset siellä ovat­
kin suurivoimaisia, — niin ei 
Saksassa kuitenkaan ole valtiol­
lista orjuutta, kuten oli asian­
laita Venäjällä tsaarin hallites­
sa. Saksan kansalla on yleinen 
äänioikeus valita edustajia val­
tiopäiville. 'Siellä toimivat maa­
ilman suurimmat työläisjärjestöt, 
ja on sanomalehdistön vapaus.

Niin, eikä yksinvaltainen hal­
litus ‘Saksassa ole niin lahonnei-

sa union muodostamiseksi todel- suuden ja mädännäisyyden kyl- 
liseksi taistelu- ja kasvatusjärjes- lästämä, kuin Romanovin hallit-
töksi.

Vähitellen saadaan työväestön
mielipide muuttumaan entisestä
Utriota vierovasta ja tavallaan
pelkäävästäkin sitä suosivaksi.
vieläpä sitä kaipaamaksikin ja
silloin.kun siihen päästään, ollaan
jo kaukana siitä missä nykyisin
ollaan, jolloin vasta perustettu
järjestö saavutti pienen voiton
ensimäisen ottelun jälkeen.

Puutavaratvöläiset. te olette *
perustaneet järjestön ja sillä te 
olette astuneet järjestyneeseen 
vastarintaan riistäjiänne vastaan. 
Te olette sillä teollanne asettu­
neet oman luokkataistelunne tu­
kijaksi. Te olette antaneet huo­
mata heräämisen oireita itses-

kaikella tavalla. Nyt on käytä-1 sänne, ja ellette te halua uudel-
vä kasvattamaan siihen liittynei­
tä joukkoja järjestön merkitystä

leen tulla painetuksi siihen hel­
vetilliseen asemaan, jossa teillä

tuntemaan, tottumaan järjestö-f(Cj ojjut minkäänlaista sananvaltaa 
kuriin ja yleensä siihen tapaan, 
millä järjestynyt työväestö voi 
odottaa saavuttavansa voittoja.

Unio menettää merkityksensä, 
ellei sen jäsenistö seuraa aikaan­
sa ja ota ohjelmaansa yhteiskun­
nallisiin suhteisiin tutustumista.
Unio ei ole mistään merkityk­
sestä, ellei sen jäsenistö käsitä 
sitä sekä taistelujärjestöksi että 
oppikouluksi, jossa opitaan tun­
temaan ei ainoastaan ne suhteet 
joiden alaisena taistelu tapahtuu, 
vaan nekin suhteet, joiden alai­
sena työvotmatavaran myynti ta­
pahtuu. Siis sanalla sanoen 
union. ollakseen kunnollinen 
unio, on muodostuttava sellaisek­
si keskuslaitokseksi, jonka väli­
tyksellä työväestö käy taistelua 
kaikkia vihollisiaan vastaan, 
työaautajiaan vastaan työmaal­
la ja tietämättömyyttään -vas­
taan henkisellä alalla.

Union ei saa muodostua vain 
työpaikanhankintalaitokseksi, jo­
ka koettaa monopolisoida jäsenis­
tölleen määrätyt työpaikat mah­
dollisimman parhaasta maksus­
ta, vaan laitokseksi, joka koet­
taa järjestää karkki työläiset jär­
jestöön tarkoituksella parantaa 
kaikkien elintasoa. Ei määrätyn 
ryhmän elintason korottaminen

tytisuhteittenne ylitse, on teidän 
voimistutettava järjestöänne, sil­
lä uusia taisteluita on edes­
sänne.

Ensimäinen viesti
Ylläolevalla otsikolla kirjoite­

taan venäläisessä Rabotskaja 
Gasetassa sen tiedonannon joh­
dosta, että Saksan sosialistit oli­
sivat äskettäin kieltäytyneet luo­
vuttamasta lisää varoja sodan­
käyntiin. Kirjoitus ilmaisee mi­
ten halukkaat (Venäjän työläiset 
olisivat solmimaan rauhan joka 
takaisin rauhan kaikkien sotaa- 
käyvien välillä. Siinä myöskin 
ilmenee, miksi väliaikaisen halli­
tuksen oli äskettäin pakko julis­
taa että se ei käy sotaa valloi­
tuksien vuoksi. Se ei käy sitä 
siksi että Venäjän työväestö ei 
kannata valloitussotaa. Kirjoitus 
kuuluu:

Venäjän vallankumouksella on 
suuri kansainvälinen merkitys. 
Kansanvaltainen mullistus Ve­
näjällä vie hyvän sanoman pe­
tetyille ja sorretuille kansoille. 
Sen tulee pelastaa sodalla myr­
kytetyt työmiehet petomaisten 
anastajain pyrkimyksien käskyn- 
alaisuudesta kaikissa maissa.

srjasuvun valta. Yksinvaltainen 
hallitusinuqfo ei Saksassa ole 
niin peräti ollut asettuneena poi 
kittain kansallisen kehityksen 
tielle, kuin Venäjällä. Se on 
vielä voinut yhdessä toimia kan­
san voimien kanssa, kuten on 
käynyt ilmi nykyisessä sodassa 

Ja. mikä tärkeintä, yksinvalta 
Saksassa nauttii vielä vallassa 
olevien luokkien kannatusta, ei 
ainoastaan suurtilallisten, vaan 
myöskin kauppa- ja teollisuus- 
luokkien.

Erittäin tärkeätä on muistaa, 
että kansanvaltainen vallanku­
mous Saksassa täytyisi suorittaa 
työläisluokan yksinään: tässä si­
tä muut kansanluokat eivät aino­
astaan ole auttamatta, vaan vie­
läpä päinvastoin tekevät voima­
kasta vastarintaakin.

Saksan työläisluokan vallanku­
mousliike ei voi tulla olemaan 
ainoastaan valtiollinen mullistus. 
Se lähenee yhteiskunnallista mul­
listusta, joka suuntautuu kaikkia 
porvariluokkia vastaan.

Tätinä on tilanteen erikoinen 
vaikeus Saksassa. Tässä on yksi 
kansan valtaistumisliikkeen riitai­
suuden syy mainitussa maassa. 
Toinen syy on sodan.

Sodan hulluus on voimakkaas­
ti syövytetty saksalaisen työläis­
luokan aivoihin. Hyvin hitaasti 
haihtui sodan häkämyrkytys, san­
gen hitaasti kiihtyi entinen Sak­
san sosialidemokratien taipumus 
asettaa vaatimuksensa julkeiden 
sortajain etuja vastaan.

Niinpä näemme otetun sodan 
aikana ensimäisen päättävän as­
keleen ratkaisevaan taisteluun 
petomaisia imperialisteja vastaan, 
jotka saattivat Saksan kansan 
rikolliseen sataan. Me kuulem­
me ensimäisen vastalauseen so­
dan jatkamista vastaan, ensimäi­
sen ratkaisevan kieltäytymisen 
äänestämästä sotamäärärahain 
puolesta.

Tämän ohella on huomattava, 
että Saksassa, nähtävästi, tiede­
tään ainoastaan vallankumouk­
sen tosiasiallinen voitto, mutta

ei vielä ole tunnettu Työmiesten 
ja sotilaitten neuvoston edusta­
jain julistus. Luultavasti juuri 
tämän vuoksi sosialisti Noske 
esitti valtiopäivillä, että “Venä­
jä uuden järjestelmän avulla ai­
koo saattaa sodan voitolliseen 
loppuun asti.’’

Työmiesten ja sotilasten neu­
voston edustajain julistuksesta 
Noske ja hänen toverinsa näke­
vät, ettemme me pidä sodan jat­
kamista sinä keinona, joka voit­
taa lopullisesti sodan järjettö­
myyden ja kauhut, vaan kaikki­
en noiden kansanjoukkojen pai­
nostusta hallitseviin luokkiin mi­
tä pikaisimman rauhan aikaan­
saamiseksi. ehdoilla, jotka kek 
paavat kaikille kansoille.

Mutta Noske lausuikin jo: 
"’Niinpian kuin Venäjällä määri­
tellään rauhan pyrkimys sillä ta­
valla, että se voidaan pitää väli­
aikaisen hallituksen mielipiteenä, 
mc vaadimme, että (Saksan hal­
litus ryhtyy kaikkiin toimenpitei­
siin, mitkä ovat välttämättömät 
pikaisen, kunniakkaan rauhan 
sohniamysta varten Venäjän 
kanssa." ja  näin haastelee Nos­
ke — Saksan oikeistososialistinen 
jäsen.

Jos tällaisen rauhan solmiamis- 
vaatimuksen esittää Noske. niin 
sitä enemmän saattaa odottaa 
siltä Saksan sosialidemokratisen 
puolueen osalta, joka on pysynyt 
uskollisena internationalen lipul­
le. 'Erittäinkin, kun he oikein 
saavat tutustua työni, ja sot. 
neuvoston edustajain julistuk­
seen.

Tämä julistus ja Venäjän de­
mokratian vallankumoustaistelu 
jo alkavat kantaa hedelmiä. Nyt 
meidän vielä täytyy täydentää 
älotteemme: täytyy saada väliai­
kainen hallitus kannattamaan 
meidän ra n li an pyrkimystä mm e, 
ilmoittamaan koko maailmalle 
kaikesta anastuksesta kieltäydyt­
tävän ja sovittavan rauhan sol- 
miamisesta ehdoilla, jotka ovat 
kaikille kansoille kunnialliset.

Silloin on kaikkien maiden de­
mokratian astuminen eteenpäin, 
silloin voivat riemujuhlaa viet­
tää vapaus ja kansainvälinen 
rauha. Sen puolesta tosiaan kan­
nattaa tvötä tehdä!

Amerikan vesillä liikkuvaa kaup­
palaivastoa koskevien säädöksien 
laatiminenkin.

Kun vielä otamme huomioon, 
että laki siirtää presidentille val­
lan rangaista värväyksen vastus­
tajia, “salaliittontuneita” ja nii­
tä jotka koettavat synnyttää ar­
meijassa tottelemattomuutta, niin 
saamme oivallisen käsityksen sii­
tä vallasta, jonka “kansanvaltai­
sen hallituksen’’ esimies on saa­
nut. Hänestä riippuu tullaanko 
jonkun yksityisen luona toimitta­
maan kotitarkastus, ja minkälai­
set passisäädökset tulevat ole­
maan.

Sanomalehdistöltä ei riistetä 
arvosteluoikeutta, mutta siltä 
voidaan riistää postioikeudet ar­
vostelunsa johdosta. Mitä eroa 
on siis itse asiassa sillä miten 
sen suu tukitaan, kunhan se vain 
tukkoon saadaan. Parempihan 
olisi ennakkosensuuri kuin sel­
lainen ansa johon tämä laki ajaa.

Luonnollisesti se ei haittaa tä­
män maan porvarilehdistöä, sillä 
eihän .se vaadi sellaisia kuin 
esim. vientikieltoa koskaan. Ei­
hän se ole sitä vaatinut tähän­
kään saakka.

Työväen lehdistö on vaatinut 
vientikieltoa ja selittänyt kansan 
etujen sellaista vaativan; selittä­
nyt turvallisuuden olevan taatun 
sillä, mutta sen ääntä ei ole 
kuunneltu. Jos vientikielto olisi 
pantu voimaan heti sodan alussa, 
niin sodassa ei oltaisikaan. Ja 
se vaatii sitä edelleenkin, se vaa­
tii että elintarpeet kulutettaisi 
täällä eikä muualla, mutta vaik­
ka se osoittaa numeroilla, että 
niitä ei saisi kulettaa pois. koska 
täällä sen takia uhkaa nälänhätä, 
niin sellaisista verotuksista juuri 
voi olla seurauksena postiluvan 
kieltäminen.

Sensuurilakeja ei olisi tarvittu 
ollenkaan jos olisi seurattu työ­
väen lehdistön neuvoa ja oltu 
puolueettomia rehellisesti, eikä 
seurattu Wall kadun raharuhti- 
naitten määräyksiä.

Vakoojalaki pääpiirteis­
sään hyväksytty
(Jatkoa ensiniäiscltä sirulta)

vastasi ^Bonar Law ' hallituksen huoneessa hyväksytty 
puolesta selityksellä, ettei Japa-, J»os P ^ u  mitään s.Lm ett sun 
nin ja Englannin välillä ollut i käsitellään a?,aa,_ 
olemassa

Japanin kanssa japanilaisten 
hyökkäyksestä Siperiaan siinä 
tapauksessa, jos Venäjä luopuisi 
liittoutuneista.

Edustajahuoneessa asian suh­
teen tehtyyn välikysymykseen

ja Englannin —  — , ;akamatta sitä vksitviskohtiin. nntaan asiaa koskevia ¡jakamatta s . «n
-.„Um.ikdi I \  a Koomisesta, s.o. useimmassa

tapauksessa sotilassalaisuuksien 
Ranskalaiset huolissaan Venäjän I julkaisemisesta ja viholliselle toi- 

suhteen.
Pariisi, 15 p. toukok. — Pa­

riisin kaikki päivälehdrt ovat 
katkeroina Venäjällä tapahtu- 
neiiten viimeisten tapahtumien 
johdosta. Sotaministeri Gutsh- 
Tcoffin ja kenr. Korniloffin, Gur-

mittamisesta, määritellään senaa­
tin vakoojalaissa monenmoisia 
rangaistuksia.

Ja mikäli Amerikan vesillä liik­
kuvat kauppalaivat ovat kysy­
myksessä, säätää senaatin hyväk­
symä vakoojalaki ankaria ran­
gaistuksia laivastoliikkeitten il­

kon ja Brussiloffin eron katsotaan majsenijsesta, väärien tietojen 
'merkitsevän Ven. sotaisen taiste-1 levittämisestä ja kaikenlaisen
lukyvyn kokonaan raukeamista. muunkjn tavallisen häiriön ai
Rojalistinen lehti Gaulois me- kaansaamisesta. Myöskin laadi- 
nee pisimmälle julistaen, että | taan sjjna ankaria’ pykäliä es- 
Venäjän vallankumoukselliset o- tejtten tekemisestä rekryyttien 
vat tehneet vararikon. ; värväykselle. Ja samaten sääde-
Venäläiset vetoavat saksalaisiin taan siinä hallitukselle aseitttn 

työläisiin. i takavarikoimisetKeus, sexa sää­
detään erikoismääräyksiä ja eli-

'  Pietari, To p. toukok. — I yö- toja aseitten maasta pois lähettä- 
väen ja sotilaitten neuvosto on miselle.
lähettänyt Saksan ja Itävallan Kaikille yrityksille saattaa 
sosialisteille vetoumuksen, jossa 1 Yhdysvallat huonoon valoon tois­
i n  idetään heitä estämään “Sak-! ten maitten silmissä ja omaisuu- 
san armeijaa tulemasta Venäjän den hävittämisestä säädetään se- 
vapauden teloittajaksi". Samalla j naatin lakiluonnoksessa myöskin 
vetonmuksessa pyydetään, että
saksalaiset ja itävaltalaiset sosia
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1 Järjestömme asioita I

Uusi sensuurilaki
Kongressissa on näinä päivi­

nä hyväksytty uusi sensuuri­
laki, joka näyttää olevan verrat­
tain vaarallinen sananvapaudelle 
ja siis kaikelle sellaiselle jolla 
on jotakin tekemistä työväestön 
etujen puolustamisessa nykyisen 
kaaostilanteen vallitessa. \  nik­
kakin laki nimellisesti selittää 
että sanomalehdistöltä ei riistetä 
arvosteluoikeutta hallituksen te­
koihin nähden, niin annetaan sii­
nä kuitenkin presidentille mel­
kein täydellinen yksinvalta lak­
kauttaa sellaiset lehdet joiden 
katsotaan ajavan “kapinallisia ja 
valtiolle vaarallisia" oppeja.

Tavallisten olosuhteiden valli­
tessa, jolloin asiat tutkitaan ja 
tuomio julistetaan vasta tutkin­
non jälkeen, ei sellainen laki oli­
si niinkään vaarallinen, mutta 
aikana jolloin saattaa vallita täy­
dellinen mielivalta, se saattaa 
käydä totuudenpuhujalle hyvin­
kin vaaralliseksi.

Kun tulee kysymys “kapinal­
listen ja valtiolle vaarallisten 
oppien ajamisesta, niin kuka 
esiintyy tuomarina? Syyttäjä it­
se, ja sellaisessa tapauksessa on 
tuomio tunnettu jo etukäteen.

Laissa selitetään, että presi­
dentillä on valta asettaa voimaan 
elintarpeitten vientikielto, mil­
loin hän katsoo yleisen turvalli­
suuden ja hyvinvoinnin sellaista 
edellyttävän. Mutta kftn otain- 
me huomioon minkä luokan edut 
sillä taholla- lasketaan maan 
eduiksi, niin yleinen turvallisuus 
ei tule vaatimaan vientikieltoa, 
ainakaan ennen kuin suuri osa 
työläisistä on jo lakannut elin- 
tarpeita kuluttamasta, Postihal- 
lituksen oikeudeksi jää kieltää 
vastenmielisiltä lehdiltä postiin­
pa ja se kai riittäneekin sulke­
maan suun niiltä, jotka eivät 
miellytä wall-katularsten raha- 
ruhtinasten etujen vartijoita. Va­
koilusta rankaiseminen jää pre­
sidentin oikeudeksi, samoin kuin
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Muutoksia puhetilai­
suuksiin

Ennemmin ilmoittamiini puhe­
tilaisuuksiin täytyy tehdä seu- 
raavat muutokset:

Lauantai, 19 p. iltana en esiin- 
tulleista syistä, voi järjestää pu­
hetilaisuutta Ballardiin. Tuona 
iltana. 19 päivä, puhun Pearso- 
nissa sikäläisten naisten toimi­
massa tilaisuudessa. Sunnuntai­
na, 20 p., puhun Coal Ureekissä 
klo 3 iltapäivällä ja saman päi­
vän ihana Ballardissa. Sitte 
seuraavana lauantaina. 26 p., 
Everettissä, kuten jo ennemmin 
ilmoitin. Mutta sunnuntaina, 27 
päivä, puhun MeMurray'ssa. En 
mitenkään muuta sunnuntaita 
voi McMurraytt saada järjestet­
tyä ja siellä lokarien ja lokari- 
farmarien, on mahdoton muul­
loin kokoontua. Everettiin voim­
me järjestää toisen tilaisuuden 
jonakin viikko-iltanakin.

Tov. Leo Leino.

Y leisiä  uutisia

listit estäisivät sotajoukkojen 
siirron läntiselle rintamalle, kos­
ka keisarillinen hallitus päästy­
ään voitolle tulisi rusentamaan 
saksalaisen työväestön sekä kan­
sainvälisen työväenliikkeen. Sen 
jälestä sanotaan :

“Kansainvälinen työväenliike 
saakoon rauhan, jota Venäjän 
vallankumoukselliset ovat julis­
taneet haluavansa. Tarkoituk­
sella saada kaikkein maitten 
köyhälistön voiman yhdistetyksi 
olemme päättäneet johtaa kaik

raskaita rangaistuksia.
Mikäli matkapassien julkaise­

minen on kysymyksessä, niin 
vaikeutetaan niitten saantia se­
naatin lakiluonnoksessa melkota- 
valla ja niitten väärentämistä 
koskevia rangaistuksia kovenne­
taan huomattavasti. 'Myöskin 
annetaan tässä lakiluonnoksessa 
hallitukselle huomattavan vapaat 
kädet koti tarkastusten ja muit­
ten omaisuuksien tarkastusten 
tekoon.

Mutta kuten jo ennemmin 
huomautettiin, eivät nämä laki- 
määräykset tällaisessa muodos-

ki sosialistit yhteiseen kansainvä- sa vielä ole lopullisesti Yhdys- 
lisecn neuvotteluun." 1 aalloissa tulleet hyväksytyiksi,

-------------- ---------------  ! sillä niissä saattaa vielä tulla
A i  I r u s L L x I L e u a l  huomattavia muutoksia tehdyksi. 
5Ö*a»3rVIK8Ty0iB J3lKaY3l{ ennenkuin ne saavat kuminankin 

L L L a a  huoneen hyväksymisen. Tähän
laKKOa e n g la n n is s a  ¡menm«s. on näet vain yleinen 

-------------- I suunta lakiluonnoksesta hyväk­
sytty ja -en yksityiskohtainen 
käsittely tapahtuu vielä senaatin(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

välineitä joita he tarvitseisivat. ja alahuoneen yhteisessä konfe- 
Se on vakavin puoli koko kysy- renssessa, jonka jälkeen lakiesi- 
myksessä.’’

Pitemmälle Addison selostuk­
sessaan ilmoittaa, että pantsaroi- 
tuja autoja katsotaan niin vält­
tämättömäksi rintamassa, että 
hallitus on määrännyt käytettä­
väksi 2.000 tonnia teräslevyjä 
niitten rakentamiseksi viikottain.

Sotatarveministeri sanoi lak-, 
kotilanteen maanantaina vielä ol-j 
leen samallaisen kuin edellisellä IP . .
viikolla. Manchesterissa työhön l’as farmarin vaimo Bordenissa. 
palanneitten lukumäärä ministe- sai tuhoisia palohaavoja ja
ristön tiedon mukaan oli noin hänen kolme lastaan paloi ktto- 
50 prosenttia ja niitten jotka oli-; !’aa^s’’ ^un ■<er<>siiuikannu ra­
vat poissa työstä arveltiin ole- jahti Mrs. Mullein sytyttäessä
van sitä vaiti juhliakseen kutiin-! ttilta uuniin. _________
kaan Manchesterissa vierailun 
johdosta.

Surrey’ssä on hallitus kieltä- j 
nyt lähelle sijoitetussa hoitolassa i 
olevat raajarikkoiset sotilaat luk- Washington, D. C.. toukok. 14 
kiimasta tehdaska*ipungtlla ja >- p — Tänään on valtioitten väli­
sensä seuduilla, jossa lakkolai-1 ,,en kauppakomissioni julkaissut, 
set saattaisivat tavata heitä, kos- niinoin julkiset kuulustelut ja 
ka sellaisen epäillään olevan o-1 ristikuulustelut tullaan toimeen- 
mia.an kiihdyttämään lakkolais-

tys vasta uudelleen palautetaan 
senaatin ja alahuoneen erikseen 
käsiteltäväksi ja lopullisesti 
väksyttäväksi.

hv-

Kolme kuollut kerosii- 
nikannun räjähtäessä

Jeffersonville, Ind., toukok. l i  
>. — Mrs. Robert Mull, 22 vu<>

Rahtimaksujen
korottamispuuha

Venäläiset kenraalit 
eroavat

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

renssin pitämisen suhteen Tho­
mas myönsi, että olisi suotavaa, 
että sosialistit kaikissa maissa 
käsittelisivät kysymystä päästäk­
seen selvyyteen rauhanehdoista 
ja kaikista muista seikoista, mut­
ta hän erikoisesti varoitti, että 
olisi varottava, ettei Saksan 
‘juonittelu’ saisi käyttää sosialis­
tien toimintaa hyväkseen. Tä­
män yhteydessä hän teroitti mie­
liin, että mailman kansanvaltai­
set maat ovat sodassa preussi­
laista militarismia vastaan ja et­
tä kaikkien tulee taistella yhdes­
sä Saksan kukistamiseksi. 
Englanti pelottelee Japanilla.

Lontoo, 15 p. toukok. — Reu­
terin toimisto on Pietarista saa­
nut sähkösanoman, jossa ilmoi­
tetaan, että Englannin lähettiläs 
Buchanan on Pietarissa antanut 
julkisen lausunnon suorastaan 
kieltäen valheellisiksi ne huhut, 
että Englanti olisi neuvotellut

ten mieliä, lakkolaiset kun ovat 
lakossa suojellakseen nuorempia 
työläispoikia värvätyiksi jou­
tumasta. Surreyssä sanotaan 
joukon lakkolaisia palanneen 
työhön.

panemaan sen johdosta, että 
Yhdysvaltain rautatieyhtiöt ovat 
vaatineet oikeutta saada kohottaa 
rahtimaksuja 15 prosentilla. 
Kaikkiaan tullaan näitä kuuluste- 

j luja toimittamaan kolmen viikon 
i kuluessa alkaen toukok. 23 p.

Lontoon automobiili-ajureista ! ja niissä tullaan ottamaan huo- 
on osa palannut takaisin palve- rnioon sekä lähettäjien että rau- 
lukseec.sa. joskin osa on vielä la- i tatieyhtiöitten mielipide ia todis- 
kossa. Riitakysymys on jätetty : teet, ainakin mikäli julkaistusta 
hallituksen välityksellä sovitet- ‘ kuulustelulistasta voi päättää, 
tavaksi. _ i Toukok. -*23 p. aletaan kuulus-

' telia rautatievhtiöitten todistajia.
' touk«»k. 28 ja 29 p. (kuulustellaan 
karjan ja viljan lähettäjiä, sekä 
yleensä maan kaakkoisosan suu­
rempia tavaTalähettäjiä-, Toukok. 
30 p. tullaan kuulustelemaan 
YVashingtonin ja Oregonin valti­
oitten puutavaran ja hedelmäin 
lähettäjiä, sekä yleensä Tyynen­
meren rannikon pohjoisosan suu­
rimpia tavarainiähettäjiä. Tou-Z 
kok. 31 ja kesäk. 1 p, joutuvat 
ristikuulusteluun rautatie- ja y- 
leisten kulkulaitosten komissioo­
ni, kesäk 2 p. Califomian sit­
rushedelmien ja toistenkin he­
delmien kannuttajat, kesäk. 4, 
5 ja 6 p. kootaan yleisiä tietoja 
rautatie- ja yleisten kulkulaitos­
ten komissioonia varten, 7 ja 8 
p. toimeenpanevat rantatievlitiöt 
väittäjäisensä ja esittävät'om at 
•pointmsa’ ja lopulta kesäk. 9. 11 

P- pohditaan rautatieyhti- 
P-! öitten aluesopimuksia.

On siis odotettavissa sarja 
kuulusteluja ja kiivaita väittä- 
jäisiä. joissa eri kapitalistiryhmätt 
tulevat törmäämään vastakkain 
ja joissa tietenkin isommat pitä­
vät nuolensa ia nipn^mmSi

Seitsemän henkilöä 
pyrkii Portlandin

pormestariksi
Portland, Ore., toukok. 15 p. 

— Tämän kaupungin majuriksi 
on tällä kertaa pyrkimässä seit- 
semän henkilöä ja komissioneeri- 
kokelaita on kaikkiaan 18. Maju- 
rinkokelaat ovat: George Men- 
zel, sosialisti, W. L. Brewster. 
Emilie Beyer, A\ illiam E. Smith, 
George W. Caldwell, Elmer E. 
Amidon ja Charles P. Church. 
Paitsi (majurin ehdokasta. *on so­
sialisteilla kaksi komissionerieh- 
dokastakin, nini. Emilie Beyer ja 
William E. Smith.

INTIAANITKIN SOTAMIE- 
HIKSI.

Helena, Mont., toukok 
— Sotasihteeri, Bakerilta, saa-! 
pui tänään sähkösanoma, jossa 
kehotetaan rekisteröimään kaik­
ki sotaniiehiksi kelpaavat intiaa­
nit Montanan valtiossa sotatar- 
kotuksiin. Montanassa arvel­
laan olevan sotilasijässä olevia 
intiifaneja kylliksi monen armei» 
jakunnan muodostamiseen,

ät puolensa ja pienemmät hä­
viävät ja saavat tyytyä siihen, et­
tä tappionsa kiskovat kuluttaval­
ta yleisöltä takaisin.

lukseec.sa
lukseec.sa

